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Наукове обгрунтування оптимізації інноваційної технології оброблення 
каптажу мінеральної води на підприємстві по розливу мінеральних вод ТзОВ 
«Вівас-М» (с. Сойми  Міжгірського району Закарпатської області) виконано 
за результатами вивчення техніко-технологічних показників діяльності 
підприємства щодо забезпечення виробництва фасованої мінеральної води, 
огляду джерел інформації, а також техніко-економічного обгрунтування 
вибраної технології і аналізу її можливого впливу на виробничий процес та 
довкілля. 

За результатами аналізу технології виробництва фасованої мінеральної 
столової води «Вівас» встановлено, що серйозними проблемами 
підприємства ТзОВ «Вівас-М» є  високий ризик бактеріального обсіменіння 
води у джерелі мінеральної води при погіршенні погодних умов та, 
відповідно, часті простої та великі економічні збитки. Фізико-хімічні 
показники дослідженої мінеральної води  відповідають таким, що виконані 
фахівцями ДУ «УкрНДІ медичної реабілітації та курортології МОЗ України», 
які віднесли її до столових природних мінеральних вод [1]. Проведений 
аналіз джерел інформації та порівняльна характеристика сучасних шляхів 
(дезінфектантів і методів дезінфекції каптажної споруди і трубопроводів) 
вирішення сформульованих проблем дозволили обгрунтувати використання 
інноваційної технології оброблення каптажної споруди вітчизняним 
полімерним реагентом неокислювальної комплексної дії «Акватон-10» [2, 3]. 

Результати порівняльних експериментальних та натурних досліджень по 
обробці водозабірної споруди традиційним методом із застосуванням 
хлорного вапна (із заданою концентрацією) чи інноваційним шляхом з 
використанням реагенту «Акватон-10» засвідчили, що нормалізація 
мікробіологічного стану мінеральної води (по показникам індекс БГКП та 
загальне число мікроорганізмів) відбувається при використанні кожного з 
реагентів. Так, індекс БГКП при використанні розчину хлорного вапна (100 
г/м³), зменшувався з 21÷150 до < 3, а ЗМЧ з 30÷70 до 1÷10, а при 
використанні розчину реагенту «Акватон-10» (20÷100 мг/дм³),  індекс БГКП 
також зменшувався з 21÷150 до < 3, а ЗМЧ з 30÷70 до 1÷10.  

За результатами проведених досліджень обгрунтовано концентрацію 
реагенту «Акватон-10», необхідну і достатню для ефективного оброблення 
каптажу (20 мг/дм³),  і  встановлено, що при її використанні задовільний 
ефект по мікробіологічному стану мінеральної води досягається без зміни 
хімічного складу води, що відповідає міжнародним та вітчизняним вимогам 
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до природних мінеральних вод [4-6]. Також встановлено, що при 
використанні розчину реагенту «Акватон-10» відсутня потреба в 
ополіскуванні каптажу після оброблення, оскільки у воді не виявлено 
залишкового вмісту  цього реагенту. Застосування розчину хлорного вапна 
(мг/дм³) потребує не менше трьох промивок водозабірної споруди і 
трубопроводів до зникнення залишків використаного реагенту. Крім цього, 
використання хлорного вапна для дезінфекції каптажу є небажаним через 
його окиснюючу дію та, відповідно, високу корозійну здатність, (що 
негативно може впливати на обладнання водозабірної споруди), а також 
подразнюючий вплив на очі та шкіру обслуговуючого персоналу [6].

За результатами досліджень обгрунтовано застосування пропорційно-
впорскуючого дозатора маркиDPI-12510 зі змінним рівнем дозування: 0,2% -
1% для оброблення розчином реагенту «Акватон-10» каптажної споруди на 
підприємстві по розливу мінеральних вод ТзОВ «Вівас-М». Технологічне 
обгрунтування вибраного рішення представлено в  удосконаленій 
технологічній блок-схемі виробництва фасованої столової мінеральної води 
«ВІВАС» на підприємстві ТзОВ «Вівас-М». Запропоновані оптимізація та 
обладнання відповідають вимогам охорони праці на підприємстві та є 
безпечними для довкілля. Техніко-економічне обгрунтування вибраного 
рішення засвідчило, що термін окупності впровадження використання 
реагенту «Акватон-10» на підприємстві складає 0.13 року при  одночасному 
виключенні виробничих витрат цінного мінерального ресурсу (природної 
мінеральної води). Очікуваний соціальний ефект – випуск безпечної та 
високоякісної продукції (фасованої мінеральної столової природної води 
«Вівас», що відповідає вимогам ДСТУ 878 «Води мінеральні питні. Технічні 
умови»), яка може зайнятигідне місце на ринку мінеральних вод України, 
бути конкуренто спроможною і підтримувати високу репутацію 
підприємства ТзОВ «Вівас-М». 
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